

阅读是充实的 写作是幸福的

覃谊（武汉大学博士研究生在读）

柳州晚报小记者团已成立20周年了，时光飞逝，我也从当时的懵懂少年成长为青年。回忆过去，晚报小记者的身份使我获益良多。作为一名“元老级”小记者，我想给后来者们分享一些我的经历。

10多年前，家家户户通过看报来获取信息，当时我家订的就是《柳州晚报》。晚报中有专门的版面来登载小记者的作文，包括生活体验、学习感悟、实践心得等。晚报小记者团还不定期组织活动，例如到各行各业采访、参加特定的节日活动等。这些丰富多彩的活动以及记录生活的乐趣吸引了我，小学五年级的暑假，我在妈妈的鼓励下报名加入晚报小记者团，并通过了培训考核，正式成为一名晚报小记者。

“记者”的名号始终像一面旗帜，在学习和生活中激励着我。过去，我被妈妈强迫写日记，在日记本里留下一堆滥竽充数的“口水话”；后来，我开始主动观察和记录生活中的大事小事，经过揣摩和思考，并撰写成文。其中的转变，是因为小记者的稿件若被采纳刊登，不仅会让我产生强烈的满足感，还会获得一笔实在的稿费，每周老师布置的作文也有了着落，而我着实难以抵御这些精神和物质的多重诱惑。

有一件事情让我印象深刻。那是一个晴朗的下午，我和妈妈步行回家，马路上一辆清洁车驶过后扬起漫天灰尘，我俩赶紧捂着嘴巴，不停地用手扇风。我抬

起头问妈妈：“如果用能洒水的车来清洁道路，是不是就不会扬尘了？”妈妈答道：“对呀！你是小记者，可以把这个事记录下来，向有关部门提建议。”我回到家便开始写作，主题是城市清洁车优化设计，稿件也被《柳州晚报》刊发了。大约半年后又一个晴朗的下午，我在路上看到了带洒水器的清洁车，一边喷水打湿地面一边用螺旋扫帚扫清灰尘。伴随着音乐，清洁车渐行渐远，我的心中也被阳光普照。

虽然我并不清楚，我发表的关于改进清洁车的文章是否被有关部门看到，但是我明白了一件事——发声很重要，思考也很重要，学会观察生活和思考问题，并勇敢地传达，会让社会变得更好。

除了这些切实的收获，加入晚报小记者团还给我带来了深远的影响。由于需要不断地写作且提高语言水平，课堂之外，我通过阅读文学作品来提升语言素养，从而逐渐养成了课外阅读的好习惯。初中时，我常读席慕蓉的诗和历史名人故事；高中时，我爱读泰戈尔的诗，李清玄、张爱玲、余秋雨等作家的散文和小说，以及一些国内外的批判现实主义小说；上了大学，我开始看米兰·昆德拉和茨威格的小说；读研究生时，我沉醉于李娟的散文集。

我所阅读的众多作品中，有的文字朴实细腻犹如鹅卵石夹缝中的细流，有的辞藻华丽



覃谊

大气仿佛峭壁间湍急的瀑布。通过广泛阅读和感受不同作家的观点与文风，我不仅体验了文学里不同的世界，还学习到了不同的写作方式，融会贯通到自己的创作中。

我始终觉得，写作是幸福的，文字的传达可以打破时间和空间的阻隔，让我们与古人、今人和后人对话，并与不同地域的人分享所见所感。通过观察、思考和记录，我们还可以建立通往内心的桥梁，通过文字抵抗时间或者生命的流逝。

晚报小记者团为我们提供了一个非常好的平台，在这里，我们学习和精进写作，不断与自己沟通、与伙伴和社会沟通，不论是含蓄腼腆还是活泼开朗的人，都可以将情绪流露于纸上，勇敢表达自己的心声。在晚报小记者团成立20周年之际，我祝愿她越办越好，小记者队伍更加壮大！

我与柳州晚报小记者团的故事

市三门江中学及附小开展劳动成果展销活动

售出劳动成果 收获丰收喜悦

〇〇全媒体记者 苟诗媛

晚报讯 6月28日，在市三门江中学及附小的劳动素质教育基地里，茄子、辣椒、韭菜等蔬菜迎来了丰收。学生们挽起袖子、卷起裤腿走进基地采摘蔬菜，并在校园门口举办劳动成果展销会，传递丰收的喜悦。

展销现场，南瓜、红薯叶、辣椒、玉米、茄子、韭菜、紫苏等整齐摆放，品类丰富，吸引过往市民驻足选购。学生们有序分工，有的称重售卖，有的认真记账，还有的手持展板沿街宣传，展现出良好的团队合作精神。

参与活动的学生表示，亲自参与种植和售卖，不仅感悟到“粒粒皆辛苦”的真谛，也在售卖过程中锻炼了沟通技巧，提高了团队协作和财务管理能力。



劳动成果展销会现场。

柳州工业博物馆第六期红领巾讲解员培训班开班

当好红色故事的“小小传声筒”

〇〇全媒体记者 黎双

晚报讯 “我们是红领巾讲解员，要把红色故事讲入人心。”7月1日，柳州工业博物馆内，50名少先队员用稚嫩却坚定的嗓音，高声宣读着誓词。当日，柳州工业博物馆“传承工业文化 赓续柳州惊奇”——第六期红领

巾讲解员培训班开班，参加培训的孩子们成为柳州红色故事的“小小传声筒”，在读懂家乡发展史的同时，让工业文化与红色基因代代相传。

据悉，培训班为期3天，50名“红领巾讲解员”在专业老师带领下，学习讲解、礼仪培训、柳州工业发展史等内容。

暑假出入境办证量大增 多项举措提升服务质效

工作人员提醒：线上预约办证可节约等候时间



出入境工作人员为市民办理业务。

〇〇全媒体记者 帅君

晚报讯 暑假来临，市民出境游、研学旅行热度高涨，市公安局出入境管理支队迎来办证热潮。据统计，6月我市市区中国公民申办出入境证件8337本，较5月增长41.5%。

“原本担心暑假办证会排长队，没想到这么快就办好了！”6月30日上午10时许，市民许女士通过柳州警方“桂警通办”小程序预约办理护照和港澳通行证。半小时后，她来到市政务服务中心接待大厅，在市公安局工作人员的贴心指引下，顺利完成了证件办理。“从取号到办结几乎‘零等待’，办事效率很高。”许女士说。

6月30日，记者走进安业路市公安局出入境城中接待大厅，看到现场忙碌但秩序井然。10多名市民手持号码牌等候办证，其中不少是家长带着孩子来办理护照、港澳通行

证及旅游签注。“趁着孩子放暑假，计划带他去香港转转，开阔眼界，好好放松一下。”等待办证的市民张先生说。

为全力保障群众高效便捷办理业务，市公安局出入境管理支队及下属接待大厅推出多项便民举措。城中、柳江、市政务服务中心出入境接待大厅全员上岗，“预约办”“延时办”“异地办”“立即办”四项服务同步发力，线上预约通道24小时畅通，线下窗口延长服务时间，异地户籍群众也能就近办理，紧急情况还可开通绿色通道，全方位提升服务质效。

市公安局出入境管理支队负责人特别提醒，暑期办证高峰期已至，市民可通过国家移民管理局微信公众号、支付宝小程序或柳州警方“桂警通办”小程序等线上渠道预约办证。提前预约可有效避开办证高峰时段，减少现场等候时间。